

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Uniunea Europeană a finanțat în anul 1997, proiectul de înființare și organizare a Agenției Naționale de Consultanță Agricolă, care a fost finalizat de către Guvernul României prin Hotărârea Guvernului nr.676/1998.

Agencia Națională de Consultanță Agricolă, instituție cu personalitate juridică, organ de specialitate în subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, are ca obiectiv prioritar compatibilizarea structurilor agrare românești cu cele europene, modernizarea agriculturii, revigorarea economiei rurale.

La înființare, Agenția Națională de Consultanță Agricolă a avut în subordine oficiile județene de consultanță agricolă și centrele locale de consultanță agricolă.

Prin Legea bugetului de stat pe anul 2001, nr.216/2001, oficiile județene de consultanță agricolă, precum și centrele locale de consultanță agricolă, care aparțin acestora, au trecut în subordinea administrativă a consiliilor județene.

Având în vedere că nivelul asistenței tehnice, economice, de afaceri precum și transferul de informații sunt nesatisfăcătoare, ceea ce îngreunează accesul producătorilor agricoli și a populației rurale la programele de dezvoltare rurală, din care cel mai important în această perioadă este Programul SAPARD, considerăm că este necesară reorganizarea activității Agenției Naționale de Consultanță Agricolă.

În acest sens, prin prezenta ordonanță se prevede ca Agenția Națională de Consultanță Agricolă să fie reprezentată în teritoriu de structuri administrative proprii, care să acorde asistență tehnică, economică și managerială de specialitate, să asigure un sistem de pregătire profesională și de transfer a informațiilor către populației rurală.

Pentru accesarea fondurilor SAPARD, Agenția Națională de Consultanță Agricolă sprijină, gratuit, solicitanții care nu dispun de fonduri proprii de cofinanțare și nu au posibilitatea să întocmească cererea de finanțare SAPARD, în vederea realizării de investiții în mediul rural, cu valori cuprinse între 5000 și 10.000 EURO în cadrul Măsurii 3.1 “Investiții în exploatațiile agricole” și Măsurii 3.4 “Dezvoltarea și diversificarea activităților economice care să genereze activități multiple și venituri alternative”.

Pentru realizarea acestor obiective este necesară trecerea oficiilor / centrelor județene de consultanță agricolă, respectiv a Oficiului de consultanță agricolă București și a centrelor locale de consultanță agricolă, care aparțin acestora, din subordinea consiliilor județene, respectiv a Consiliului General al Municipiului București, în subordinea Agenției Naționale de Consultanță Agricolă.

De asemenea, se prevede trecerea caselor agronomului în subordinea Agenției Naționale de Consultanță Agricolă ținând cont de nevoile de instruire și perfecționare ale producătorilor agricoli. Numai în anul 2004 au fost calificați în diverse meserii peste 28.000 de cursanți.

Agenția Națională de Consultanță Agricolă va funcționa ca instituție publică, cu personalitate juridică, ca organ de specialitate în subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, finanțată din venituri proprii și subvenții acordate de la bugetul de stat.

O parte din veniturile proprii, vor fi utilizate pentru angajarea de specialiști agricoli, având statut de consultanți pentru producătorii agricoli și vor desfășura activitate în circa 3.000 comune și 12.000 sate.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind reorganizarea activității de consultanță agricolă, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare în temeiul art.1 pct.1 poz.22 din Legea nr.602/2004 privind abilitarea Guvernului de a emite ordonanțe.

 PRIM - MINISTRU  
  
CĂLIN POPESCU - TĂRICEANU